

Előfizetési ár:
 Helyben, házhos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden meg-
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budal-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó d s s s s s s
 dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A Justh-pártról, meg a munkapártról.

Irta: dr. Möricz Károly.

II.

A függetlenségi és 48-as program választójoga.

Azt mondta Justh Gyula Karcagon március 10 én, hogy: »minden erőmből igyekszem odaláncolni a nemzetségeket, mint igaz magyar testvéreket a magyarság mellé, mert küzdelmünket ezen ország gazdasági önállóságáért és függetlenségeért csak úgy vívhatjuk meg sikerrel, ha egyesülünk és összetartva veszünk részt a harcban.

»A választói jog kérdésében az általános és egyenlő választói jogot követeljük és a magam részéről a titkosságot elengedhetlenül szükségesnek tartom. A függetlenségi törekvések leg-erősebb támasza a nép millióiban van, és nem is fogunk engedni azon követelésünkben, hogy azok alkotmányos jogokkal ruháztassanak fel.«

A Justhot követő függetlenségi és 48-as pártnak 1910. február 26-án az ország közönségéhez intézett szövege is azt mondja, hogy: »Az általános és egyenlő választói jog, a jogegyenlőség nyugodva, a nemzeti államnak legszilárdabb támasza, alkotmányos életünknek erőssége leendő.«

Mily szépen hangzanak ezek és mégis mily kiáltó gúnyként sértek hazafias érzést annak, aki ismeri a szavak igazi jelentőségét, az intézmények működését, hazánk nemzeti lakosságának számát és annak érzelmeit!

Általános választójog az, amelyen minden legalább 21 éves férfi, de voltaképpen, amint sokhelyt, sőt nálunk is már kezdik követelni minden ilyen koru fehérség is választójoggal bír, a ki hat hónap óta valamely községben lakik és állami büntetés vagy lelki beszámíthatatlanság miatt gondnokság alatt nem áll.

Egyenlő választójog az, amelyen az ország egész lakossága területenként egyforma nagyságú csoportokra oszlik, amelyek mindenike egy képviselőt választ, tehát ha kimondjuk, hogy Magyarországon minden 40 ezer 770 emberre eső, legalább 21 éves férfi lakosság, még igazabban, ha kimondjuk, hogy a legalább 21 éves asszony-

nép is egyenlő szavazattal együtt választ egy képviselőt.

Titkos választójog az volna, ha senkinek nem volna módjában megtudni, hogy az egyes választó kire szavazott, amit azonban elérni eddig még ott se sikerült, ahol ki van mondva a titkos választás.

Magyarországnak az 1900. december 31-én történt utolsó népszámlálás alkalmával 16 millió 838 ezer és 255 lakosa volt, akik közül magyart találtak anyanyelvére nézve 8 millió 651 ezer 520-at, tehát az idegen nemzetiségekhez tartozott 8 millió 186 ezer és 735, vagyis a lakosságnak majdnem fele.

Ezek a délvidéken, Erdélyben és Felső-Magyarországon tömegesen laknak, a kisebb számú magyarsággal keverve, és így a **nemzetiségi képviselők száma**, mely az utolsó országgyűlésen 26, illetve az alkotmánypárthoz csatlakozott szászokkal, oláhokkal és a fiemei képviselőivel együtt 42 volt, az általános egyenlő szavazati jog behozatala esetén a lakosság számarányában **kétszázra**, a 413 magyarországi képviselő majdnem felére, ha azonban a 40 horvátországi képviselőt is számba vesszük, **kétszáznegyvenre**, vagyis a 453 képviselőből álló **magyar országgyűlés többségére szaporodnék**.

Ezek fogják Justh Gyula és pártja szerint a függetlenségi törekvéseknek azt az erős támaszát, a magyar nemzeti államnak, alkotmányos életünknek azt az erősségét kepezni, amelyet a magyar többségű képviselőház nem is nyújt!

Százszámra pusztították 1848-ban az oláhok a magyar családokat Erdélyben és ma is külön akarják szakítani nemzetiségi programjuk szerint azt az Erdélyt Magyarországtól, melynek magyarsága harcolt fejedelmeinek Bocskai Istvánnak, Bethlen Gábornak, I. Rákóczi Györgynek, és II. Rákóczi Ferencnek vezetése alatt legtöbbet a magyar nemzet szabadságáért és függetlenségeért; fegyverrel harcoltak 1848-ban a szerbek azért, hogy a bánágot és Bácsmegyét elszakítsák Magyarországtól és ma is csak mint szerb nemzeti radikális párt kötnek szövetséget Justh Gyulával az általános titkos egyenlő választójog kivívására, de a világért se lépnek be a függetlenségi és 48-as pártba, mert nem a magyar,

de a szerb nemzeti célokat akarják elérni Justh Gyula segélyével és nyíltan hirdetik Csehországhoz vágyódásukat a tótok, Magyarországnak Ausztriába kebelezését, mint célt, az újabban fellépő német nemzetiségi pártiak, de Justh Gyula és pártja el akarja hitetni a magyar néppel, hogy ezek mind Magyarország függetlenségeért fognak harcolni, ha behozzák az általános, titkos, egyenlő választójogot?

Ezer esztendőn át nagyobb műveltséggel, nagyobb vagyonnal és nagyobb bátorsággal tartotta fenn a mindig kisebb számú és ma is csak a 800 ezernyi zsidósággal együtt többséget tevő magyarság uralmát e hazán s most hazáját veszítse a nyugati műveltség, az egyenlőség szent nevében a nagyobb szám által? bután, mint a birkanyáj, rohanjon az általános titkos egyenlő választójog nemzetgyilkoló vágóhídjára, azért, mert Justh Gyulának és pártjának tetszett ezt a függetlenségi és 48-as párt programjába felvenni?

Mert előbb nem volt benne.

A központi ellenzéki kör által 1874. május 17-ére összehívott országos népgyűlés, melyen úgy az országgyűlési 48-as párt, mint a még aznap a függetlenségi párt nevet felvett egyesült közjogi ellenzék résztvett, Irányi Dániel javaslatára **nyílt kérdésnek hagyta** a választójog tekintetében való állásfoglalást s **az 1884 szeptember 29-én**, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt keletkezésének napján **elfogadott** s az 1874-dikit megerősítő **programmban** az állott, hogy: »az ősi kipróbált intézmények lényegéhez s ezek között a választási rendszerhez való ragaszkodás mellett a szabadság és egyenlőség elvei, az erkölcsiség és haladás törvényei fognak vezérelni.« Midőn a függetlenségi és 48-as párt legtovább ment, 1901. novemberi **válaszfelirati javaslatában** is csak azt mondta, hogy: »Az általános, községenként és titkosan gyakorlandó szavazati jogot akarjuk mi törvénykönyvünkbe beiktatni mindazon polgáraink számára, kik az állam nyelvén beszélnek és irnak.«

A koalíciós kormány programja, melyet 1906. április 11-én terjesztett a szövetkezett pártok elé Wekerle Sándor miniszterelnök, szintén csak úgy szólott, hogy: »elő kell készítenünk a demokrácia követelményeinek teljes érvényesülése végett a választási jog

Asztalosüzlet-helyiségváltoztatás.

III. tized, Sétasor 174. számú házba,

Ugyanitt egy ügyes fiu tanulóul felvétetik.

Szíves tudomására hozom nagyrabecsült megrendelőim és a mélyen tisztelt közönségnek, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84. sz. alatti, 5 év óta fennálló

asztalos-üzletemet

volt Szalai Varga István asztalosmester úr üzlete helyére, helyeztem el.

Továbbra is becses pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ifj. Kovács János

asztalos-mester.

reformját, annak az elvnek szemmel tartásával, hogy a magyar állameszme nemzeti jellegének sérelme nélkül... az általános szavazati jog elve keresztül vitessék.

Justh Gyulának és pártjának volt fenntartva, hogy az általános, titkos, egyenlő választójogot a maga nyereségében programjukba vegyék és a darabontok ezt a programpontját népszerűsíteni segítsenek.

Méltányos az, hogy azok is befolyást nyerjenek az államügyek intézésére, akik eddig szavazati joggal nem bírtak, de hogy azokat a hazafias polgárokat, akik eddig a függetlenségi lobogót szavazatukkal diadalra segítették, az új választók nagyobb számuknál fogva mindég leszavazhassák, így megalkotni akarni a választójogot mégis furcsa hazafiság és még furcsább, ha elgondoljuk, hogy azok, akik eddig szavazati joggal nem bírtak, igen nagy részükben kétségtelesen nem függetlenségi pártiak.

De hát talán maga a Justh-párt sem gondolta komolyan az általános, titkos, egyenlő választójogot? — Csak-hogy akkor miért mondja? Hiszen a most elkerült záptojásokat mindenesetre meg fogja kapni akkor a szocialistáktól, ha nem valósítja meg programját úgy, ahogy ők értik, s ráadásul a „gazemberek” címet is.

Ha komolyan gondolta ezt a programját, akkor a Justh-párt és első-sorban Justh Gyula mindenesetre mint hazaáruló fog azon nemzedék emlékében élni, mely az általános, titkos, egyenlő választójog behozatalának a nemzetre káros következményeit sinyleni fogja.

De hát lehet-e a hazaárulók közzé sorozni azt, aki az önálló nemzeti bank kérdésében olyan férfiasan állotta meg helyét?

A deres.

Folyik tovább a hazudozás és a piszkolódás. Odaát, már mint a Pista bácsi pénzes zacskói körül, nagy a tülekedés. Annyira bedresszirozták immár magukat a hazudozásokba az ellenpárt kortesei, hogy a mi általunk megirt igazságokat is hazugságoknak tartják.

Ne gondolják azonban azok az egyének, hogy írásaikat válasza méltatjuk, ne gondolja Pista bácsi szócsove azt, hogy a „Kecske-lap” elnevezésért, midjárt An gyalföldi Hirmondónak fogjuk elkeresztelni őket, mert ugy a városi, mint a pusztai lakosság nagyon jól tudja azt, hogy mi a város közönségét mindig önzetlenül, szeretettel szolgáltuk s fogjuk szolgálni. Sohasem volt célunk a népbolondítás, de azt sem engedhetjük meg, hogy odaát azok a pénzért kiabálók hályogot vonjanak annak a közönségnek a szemére, a melynek szolgálatában évtizedek óta becsülettel s szeretettel harcolunk.

Azt gondolják ám azok a pudli springerek, hogy azért, mert ősz hajú gazdájuk pénzzel tömi őket, hogy hazudjanak s hogy ők dicserjék, írhatnak azt, amit akarnak. De nem úgy verik ám a cigányt. A választókat nem lehet maszlaggal és nadragulyával megegetni. Tudják azok nagyon jól, hogy akkor, mikor Szappanos még bírta a mandátumot, b... paraszt volt minden választó előtt s úgy nyilatkozott a választókról, hogy azok éretlen káposzta fejek, mert nem helyeselték az ő bukfenézéseit; a függetlenségi pártból a balpárt elnöki székébe, onnan pedig a koponyalékelők s tintatartós lovagok táborába. Tessék becsületesen, érveikkel s ne pedig sárga bugyogóval, amit Justh Gyula is visel, bizonyítani, mint mi tesszük vezetőik keinkben s akkor, hogy a béke meglegyen, azt is megtesszük, hogy bűneikkel futni hagyjuk őket. Addig azonban, míg a dr. Horváth Mihály jelöltsége mellett küzdő derék, józan választópolgárokat ámitásokkal, pénzzel s minden lehetlen ígéretekkel akarják a felsőkerületi 48 as párt és népkör zászlai alól elédesgetni, működni fog A deres s nem fogja kimélni se a véres száju rágalomgyártókat,

sem pedig a Szappanosok pénzével vesztegető, korteseknek felesapott kétesexistenciájú lovagokat.

Becsületlen, önzetlen harc-e az olyan, amely csalással s hamisságokkal küzd a maga igazáért. Itéljétek meg polgártársak például ebből:

A hét valamelyik napján Szappanos István két fizetett embere, Molnár József és valami Bakos nevezetű egy csomó Szappanos zászlóval kihajtottak a Kőrösi hegybe István Szabó Mihály ottani választóhoz s a zászlókat azzal a hazugsággal adták át, hogy azokat Poór Sándor küldte Szabó uramnak. István Szabó Sándor a zászlókat elfogadta, de mivel Poór Sándortól már hallotta, hogy a 48 as párt hivatalos jelöltje dr. Horváth Mihály, nem tűzte ki a zászlót s nem is küldözgette szét a választókhoz, hanem megkérdezte Poór Sándort, hogy miért küldetett neki Szappanos-féle zászlókat. Poór persze nagyon megharagudott a nevében elkövetett csalásért s ügyvédje útján megtétette a feljelentést a szédelgők ellen. Nem tudom, hogy fogja majd az „A. H.” ezt a ténykedést lecáfolni s hazafias cselekedetnek minősíteni, annyi azonban bizonyos, hogy kívülük alig lesz még egy ember, aki ezt a zászlócsempészést ne hitvány szédelgésnek minősítene. Ezek azok a „böcsületös” fegyverek, amelyek szerintük Pista bácsit győzelemhez segítik? Inkább ilyenek azok a le nem tagadható tények, amelyek üzelmeket minden választó előtt csak undor és felháborodás tárgyává teszik.

A Horváth Mihály pártja. Napról napra növekszik az a párt, amelyik a józan politikát vallja magáénak s sziklaszilárdan állanak a Horváth Mihály zászlója alá. A gazdálkodók, iparosok, kereskedők mind lelkesedéssel csatlakoznak az alá a zászló alá, amelyik a nemzeti érdekért, a haza és a polgárság jólétéért igaz lelkesedéssel száll harcba az osztrák hatalommal. Vallás és felekezet különbség nélkül mellénk sorakozik mindenki, aki nemzetünk és városunk érdekeit szíven tudja viselni. Izraelita polgártársaink, akik mindég kivették részüket a nemzeti ügy védelmezéséből és

TÁRCA

Lapok

Halley üstökösének régi történetéből.

Írta: Bodócs István csillagjai adjunktus.

(Folyt. és vége.)

Ugy látszik, hogy élelmes emberek ebben az időben is akadtak, amennyiben ezt a remek égi tüneményt ugyancsak kizsákmányolta Hódító Vilmos normann herceg. „Ime az égen a jel: angol hon koronája!” — mondá s felhasználva az angolszász törzsek viszálykodását, harmincezer emberrel betört Angliába, 1066 október 14 ikén szétverte a közben királyi trónra emelt Harold seregét s királlyá koronáztatta magát. Ebből az időből való Halley üstökösének legrégebb ábrázolása. Bayeux (olv. Bajó) francia városka muzeumában őriznek ugyanis egy remek 70 méter hosszú szőnyeget, melynek művészi himzése Harold király és Hódító Vilmos életéből mutat be néhány érdekességet. E szőnyeg annyiban is nevezetes, mert maga Hódító Vilmos neje himezte Anglia elfoglalásának emlékére. (Régi jó idők!)

A régi krónikák szerint 760-ban úgy jelent meg, mint „ragyogó nagy fa”, melyet harminc napig láttak az égen.

451 iki megjelenése annyiban érdekes, mert ebben az évben volt a híres katalauni ütközet, a világtörténelem eddig ismert legnagyobb és legvéresebb csatája, melyet a nyugatrómai birodalom nagy fia, Aëtius és a nyugati gótok fejedelme Theodorik július havában vívtak

Attila az Isten ostora ellen. A borzasztó csata annyira felizgatta a képzeletet, hogy még évtizedek múlva is borzadályal emlegette a nép az elesett hősöknek az égen látni vélt tusáit. Természetes ilyenformán, hogy az akkori krónikák részletesen foglalkoznak az üstökössel s egyéb csillagászati jelenségekkel. Részletes adatokat találhat az érdeklődő Olachus érsek, Attila krónikájában, továbbá Isidorus püspök történeti könyveiben és Idatius püspök krónikájában.

Az üstököst ekkor is kínaiak látták először május közepén, napkelte előtt. Európában csak június 10-ikén pillantották meg. Julius 3-ikán volt a napközben s előtte néhány napig különösen szépen ragyogott a nyugati égen éppen úgy, mint 218 ban, amikor a krónikás szavai szerint mint „borzasztó csillag” jelent meg az égen.

Kr. e. 12-ben Dio Cassius római történetíró szerint gyönyörű pompával jelent meg az égen Marcus Messala Barbatus és Publius Sulpicius Quirinus konzulása alatt s lángoló kardhoz hasonlóan hetekig függött Róma fölött. A kínai évkönyvek szerint aug. 26 ikán az Ikrek csillagképében tartózkodott, azután észak felé mozgott a Castor és Polluxtól az Oroszlán és a Szűz csillagképe felé. Naponkénti elmozdulása az égen körülbelül 6 fok volt s elhaladván az Arkturusz előtt, átment a Kigyó és a Kigyó-tartó csillagképeken s ötvenhat napi ragyogás után eltűnt a Skorpióban.

A pünkösdi ünnepek magasztos hangulatában, mikor a lélek egy kissé lerázza magáról a hétköznapi porát s fogékonyabbá válik mélyebb gondolatok be-

fogadására, különösen ez a megjelenése számíthat kiváló érdeklődésünkre. Ugyanis a Halley üstökösnek ez a megjelenése volt az, mely roppant uszályával Palesztina fölött ragyogva s emlékezetébe idézte a napkeleti bölcseneket Mózes jóvendölését (IV. könyv, 24., 17.): „Csillag származik Jákóbból és királyi pálcá támad Izraelből”. Ő volt tehát a hagyomány híres csillaga, mely a napkeleti bölcsenek Judeába vezette s akkor eltűnt szemek elől. A három király először Heródesnél tudakozódott Jeruzsálemben s ő Betlehembe utasította őket, hol meg is találták a kisdedet.

Ez az időadat látszólag ellenmondást rejt magában. Azt hiszem azonban, általános ismeretes az a körülmény, hogy Krisztus születése nem 1 ben, hanem a keresztény időszámítás kezdete előtt 7 vagy 8 évvel történt.

Az újabb történelmi kutatásokból ugyanis kiderült, hogy Heródes a keresztény időszámítás kezdete előtti 4 ik évben halt meg. Azt azonban tudjuk, hogy Heródes a kisded születése után még 3 vagy 4 évig élt, amiből következik, hogy Krisztus születése a keresztény időszámítás kezdete előtt 7 vagy 8 évvel történt. Természetes dolog, hogy ezért időszámításunkat most már nem érdemes megváltoztatni. A fő az, hogy valahonnan kezdjük; hogy honnan, az tulajdonképpen nem lényeges dolog!

Nagy történelmi multjáért tehát kegyelettel kell Halley üstökösére tekintenünk, mert ő volt a biblia híres csillaga s említett megjelenése egyike azoknak az eseteknek, amikor a tudományos kutatás a bibliát igazolta.

akik a 48-as politikának mindig a leglelkesebb hívei közé tartoznak, most sem tévednek a Justh féle hazas nemzeti ellenes handabandázásból álló politikájának mocsarába, hanem az alá a zászló alá sorakoznak, amelyen a reális nemzeti függetlenségi és 48-as eszmék jelszavai tündökölnék.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, május hó 21., szombat, R. kath.: Timót vt., Protestáns: Konstant, Ilona, Görög-orosz: május hó 8., Janos evang Izraelita: 5870. év, Ijar 12., S. Behar 3. Perek. — Napkelte 4 óra 18 perc, Napnyugta 7 óra 35 perc, Naphossza 15 óra 17 perc. — Holdkelte 4 óra 54 perc, délután, Holdnyugta 3 óra 11 perc, reggel. Holdtölte 24-én 6 óra 39 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Enyhe, elvélve csapadék, zivatarok.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Kecskemét város törvényhatósági bizottságát Kada Elek polgármester május hó 24 re, kedde hívta össze rendkívüli közgyűlésre. — A gyűlés tárgya gróf Rádai Gedeon főispán beiktatása.

— **Halálozás.** A siketnémák intézetének gyásza van. Az intézet egyik fiatal, szeretetben álló tagja dőlt ki az élők sorában, itt hagyva fiatal nejét kisleányát, rokonságát s nagyszámu tisztelőit. A megboldogult **Erdős István** siketnéma intézeti tanár, kit teremtője életének 29 ik, boldog házasságának pedig hatodik évében szállított hosszas szenvedés után magához. A fiatal rokonszenves tanárt szivbaj ölte meg. Régóta betegeskedett, a gyilkos kór azonban csak egy pár hét előtt ronsolta össze annyira szervezetét, hogy halála pár heti tusa után bekövetkezett. Temetése ma szombat délután 5 órakor lesz a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint a siketnéma intézet udvarából. Az intézet testületileg, tisztelőd közlül pedig igen sokan ott lesznek a fiatal jobb sorsra érdemes jó barát temetésén.

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet ma szombaton és vasárnap este tartja műkedvelő előadását a Városi Színházban. **Az előadás este 8 órakor kezdődik.** A jegyek legnagyobb része már elővételben elkelt, jegyek azonban mind a két előadásra még kaphatók az előadás előtt a színházi pénztárnál.

— **Kitüntetés.** A királyi elismerés ismét kitüntetésre érdemesítette a kecskeméti csendőrszárnyparancsnokság egyik legderekabb, leghűségesebb katonáját. A hivatalos lap közlése szerint ugyanis Ő Felsége a király **Székely Ármint** m. kir. csendőrrádjármestert hosszú és kötelességű szolgálata elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztel tüntette ki. A kitüntetett egyike azoknak a csendőröknek, akik a csendőrség felállításá után néhány évre léptek be a csendőrség állományába. A hosszú, terhes szolgálat azonban Székely Ármint sohasem fárasztotta ki s csak hatványozódott benne az az ernyedetlen szorgalom s munkaképesség, amely im már nemcsak felebbvalói előtt, hanem a legnagyobb hadur előtt is megérdemelt elismerésre talált. Az érdemrendet Hunyecz Károly csendőrszázados a jövő hónapban nagyobb ünnepély keretében fogja átadni az ünnepeltnek.

— **Az esküdtek névjegyzéke.** A kecskeméti törvényhatóság mult havi közgyűléséből egy bizottságot küldött ki az esküdtképes polgárok összeírására. A bizottság az összeírás munkálatait már folyamatba is tette s felszólítja mindazokat, kik az esküdtképeskedéshez jogosítva vannak, hogy május 21. és 22-én felvétel végett jelentkezzenek a városháza bizottsági termében az alaprajstromba való felvétel

véggett. A törvény értelmében esküdtképes jogossággal bír a törvényhatóság területén lakó minden férfi, aki magyar honos, aki folyó esztendőben életének 26. évét betölti, a magyar nyelvet érti, azon irni és olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes állami adót fizet, vagy adózásra való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gazdaság, gyógyszerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, úgy aki a felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül, aki a középiskolai záróvizsgálatot letette f. 1910. évi május hó 21 én és 22 én.

— **Bajban van Mariházy.** Ma kaptuk kézhez a Színészeti Közlönyt, az Országos Színészegyesület hivatalos lapjának legutóbbi számát, amelyből azt olvassuk, hogy bizony nem sok kilátásunk lehet Mariházyék visszatérésére. — A hivatalos különben így ír: „Levont, de be nem fizetett nyugdíjszázalékkal Mariházy Miklós hátralékban van 926 korona 70 fillérrel. A részben vagy egészben felszámolt színigazgatói biztosítékok pótlandók: Mariházy Miklósnál 2 ezer koronával. Tekintve, hogy Mariházy Miklós színigazgató ellen kötelezettségeinek nem teljesítése miatt már egy ízben felterjesztéssel éltünk a Nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszterumhoz és azóta sem igyekezett alapszabályaink értelmében rendezett viszonyokat létesíteni, a tegnapi nap folyamán újabb felterjesztésünkben ezt hangsúlyozva ismételve kértük a magas kormányt, hogy **színigazgatói engedélyét hatályon kívül helyezni kegyeskedjék.**

* **A Kereskedelmi Tanfolyam új helyisége** a szép nyílt téren fekvő **II. tized, Szabadság-út 3. sz. házban** (a Vásári-nagy-utca végén) van. Jelentkezők: felsőkereskedelmi iskolai előkészítésre, egyéves teljes tanfolyamra, könyvelőképzőre, gyors-és szépírásra felvétetnek. — **A tanfolyam gépiró irodáján** a gépirást rövid idő alatt csekély díjért bárki megtanulhatja. Fordítás idegen nyelvekre és sokszorosítás elvállaltatik. Legtökéletesebb **írógépet**, festőszalagot, szénpapírt írógéppapírt, különleges papírféléket és irodai felszerelési modern cikkeket — kívánatra bemutatunk. A tömeges építkezés alkalmából az építész uraknak olcsón készítünk **terv- és költségvetés másolatokat.** Előjegyzés és rendelést Bognár J. úr Kéttemplomközön levő áruházi irodája is felvesz.

— **Elmaradt tanfolyamok** A vallás-és közoktatásügyi miniszter értesítette a kecskeméti kir. tanfelügyelői kirendeltség vezetőjét, hogy a költségvetésen kívüli állapotra való tekintettel a folyó évben semmiféle tanítói továbbképző, vagy slójd tanfolyam nem lesz megtartva.

— **Keressz az asszonyt.** Az asszony ingatag, csalfa és álnok lény... dudolja Kiss Károly, aki pár év óta balkezes házasságban élt Sziládi Máriával. Kiss K. összerakosgatott háromszáz egynéhány koronát, melyet Sziládi Mária zsebre vágott s egy szép napon hymenláncát megoldva Kisstől ellépett. Az ilyen erkölcsi alapon nyugvó házasságnak — amilyen pedig mostanában sok van — ilyen szokott a vége lenni.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsiközön a budai kaputól 5 percnyire van. — Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

VITÉZ GUSZTÁV posztó-, vászon-, nőidivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében **az összes egyes különleges szép nap- és esőernyők** minden elfogadható áron lesznek kiárúsítva, míg a készlet tart.

— **Dicséret az érdemnek.** Ha az ember a Katona József sétatérén, meg a Vigadó előtt elhalad, szinte jól esik a szemének az a pompás virágdisz, mely a rondókon s a virágágyakon ezer színben virul. Izléses csoportosításban szebbnél-szebb virágok gyönyörködtek a sétálókat, kik mindenre gondolnak csak arra nem, hogy kinek köszönhetik az örömet. Igaz, hogy szerény emberek az illetők, akik nem várnak dicséretet s épen ezért kedves kötelességet vélnék teljesíteni, mikor tudtára adjuk közönségünknek, hogy ugy a sétatér virágdiszéért, mint az uj, ritka szaktudással végeztetett parkiroztatásért Bajnóczy Károly főkertésznek s gondos munkatársának Kiss Lajos kertésznek tartozunk elismeréssel.

— **Eltűnt birkák.** Tóth János szabadszállási lakos akoljából két nöstény birka elveszett. Valószínűleg úgy lopták el őket, mert a károsnak Kiss István és Páli László szabadszállási lakosokra van gyanuja, kiket a csendőrség már vallatóra is fogott. A kár 75 korona.

— **A szomszédasszonyok.** Török Józsefné a napokban összekülömbözött szomszédasszonyával Vastag Ágnessel s a civakodásnak az lett a vége, hogy Ágnes asszony egy cserépdarabbal úgy megütötte ellenfelét, hogy az 12 napig feküdt az ütéssel. Az ügy folytatása a bíróság előtt lesz.

— **A Katona-sétatéri „Városi Vigadó” vendéglő helyisége** ezúttal Ábel István vendéglős személyében olyan erőt nyert, aki képes lesz a közönségnek minden rétegét, minden alkalommal, a legmagasabb igényekig, a legszolidabb árak mellett kielégíteni. El van ismerve — még a konkurrencsei által is, — hogy ő nála lehet a legjobb és legtisztábban kezelt italokat és izletes étkeket kapni. A vendéglő külső és belső része teljesen átalakított. Izlésesen parkirozva, pazarul világítva. Gyönyörű szép és kitűnő fedett tekepálya. Kellemes nyári üdülő és esti szórakozó hely. — A szép nagy táncterem pedig kitűnő mulatóhely estélyek és lakodalmak tartására, mely csekély díj mellett — bárkinek rendelkezésére áll.

— **Allatpiac.** Május 20. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 160 K. közép páronként 251—320 klg. 156 K. könnyű, páronként 250 klg. 154 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 144 K. — Öreg nehéz, ételsúlyban 124 K. — Borjú 080—090 K. ételsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi május 20 ik napján. Tisztabuza 2100—2240. Kétszer 1680—1760. Rozs 1540—1580. Árpa 1220—1260. Zab 1440—1500. Tengeri kecskeméti 1240—1280. Tengeri bánáti 1240—1260. Köles 1360—1440. Krumpli 440—500. Széna 650—700. Szalma 320350. Szalonna kilója 188—220.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi május hó 20-án.

Születések. Magyar halvaszülött leány rk., Miesonai István rk., Bocz József rk., Holló Mária Etel rk., Bodacz Ilona ref., Csernus Mária Magdolna rk., Kovács Sándor rk.

Halálozások. Erdős István rk. 28 éves, özv. Nyúl Tóth Péterné Dékány Teréz rk. 60 éves, Kis József rk. 7 napos, Kenderesi Imre rk. 4 éves, Darázs József rk. 5 éves, Krasznár Teréz rk. 1 hónapos, Gódy Ilona rk. 22 hónapos.

Kihirdettek. Kovács József ref. Pasold Mária Laura rk., Vagó Géza ág. h. ev. Kis Zsuzsanna ág. h. ev.

A juniusi esküdtszék.

Kik lettek az esküdtek.

A kecskeméti kir. törvényszék tanácsa a napokban sorsolta ki azokat az esküdtteket, akik a június 6-án kezdődő esküdtszéki cikluson fungálni fognak.

A kisorsolást dr. Kiss János tszéki elnök vezette, a tanács tagjai pedig Aág Miklós esküdtszéki h. elnök és Kazinczy Lajos kir. táblabíró voltak. A vádhatóságot Gyalokay Sándor dr. kir. vezetőügyész, az ügyvédi kamarát pedig Papp Sándor ügyvéd, kamarai elnök képviselte.

A kisorsolás értelmében rendes esküdtbírói funkcióit teljesítene: Komáromi János Abony, Konez József Kecskemét, dr. Tóth Ferenc Kiskunfélegyháza, Miholics Gyula Alpár, Czibulka Gyula, Kovács Imre Nagykőrös, Füle Lajos Czegléd, Huszka Dezső Kiskunfélegyháza, Lengyel Jakab, Nagy Imre ügyvéd, Nagy István, Pocsu Mihály, Kovács Géza, dr. Löwi Ödön, Kovács Gábor, dr. Móriéz Károly, dr. Hollósy Kálmán, Nóta István, Molitorisz Károly, Nemesszeghy Dezső Kecskemét, Véli Miksa Abony, Frank Ignác Kiskunfélegyháza, Ujvári Antal Nagykőrös, Braun Ignác Czegléd, Martinyics Péter Szabadzsállítás, Molnár Imre, Móczár Andor Kiskunfélegyháza, Propper Gyula Izsák, Kermács Sándor, Kolofont József Czegléd.

Helyettes esküdtek: Poor Sándor, Kéri Imre, Benesik Antal, Kiss Jenő, Csösz Péter, Kubinyi János, B. Nagy János, ifj. Gulyás János, Barta Zsigmond és ifj. Balog János Kecskemét.

Az ülészak mint a „Kecskeméti Lapok” már megírta június 6-án veszi kezdetét.

Nyilttér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy május 1-én társamtól elváltam és saját házamban egy nagyobb szabású **cserepkályha, takaréktűzhely, majolika és épületdísz készítésére égető kemencét és műhelyt létesítettem.** Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, tisztelettel: **Bogovics József** cserepkályha-készítő Kecskeméten. Műhely: IV. tized, Kaszap utca 114. szám. (saját ház.) Raktár: IV. tized, Nagykőrösi-utca 235. szám (az udvarban.)

Építetők figyelmébe!

Az építés terén elvállalunk mindenféle

kőműves- és ács munkálatokat

tervezéssel

a legolcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel: 1076

Vácsi Testvérek

okl. kőműves- és ács mesterek

Kecskemét, VII. tized, Sulyok-utca 237.

Házladás. 1090

Néhai dr. Domián Istvánné örökösei tulajdonát képező VII. tized, Nagycsongrádi-utca 75. sz. alatti ház szabadkézből eladó; értekezhetni Szabó Márton ügyvéddel III. tized, 201. szám alatt.

Vendéglőkert-megnyitás!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy Kecskeméten, a Kőrösi köz elején, Szabó virágkertészete tőzsomszédiségében levő házamban a mai napon **külgipályával ellátott kirándulásra igen alkalmas és kellemes nyári mulató kert helyiséget nyitottam** Tartok minden időben **pompás zamatos kecskeméti borokat és friss söröket, falatozóknak** kitűnő magyaros hideg ételeket. Szíves pártfogást kérve vagyok tisztelettel: **özv. B. Tóth Jánosné Komonyi Ilona.** 994

Lakásomat

III. tized, Dellő-utca 112. számú Kardos István építőmester úr házába **helyeztem át.**

Tisztelettel:

Schrötter Lajosné

cseléd-szerző. 1074

Olcsón vállalom

mosást és vasalást

Különösen **inget, gallért szépen vasalok.** Házakhoz is kimegyek. — Tisztelettel:

Szabó Verona

Lakásom IV. tized, Szarvas-utca 172.



„EVOE“

haj-
csodaszer

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszág, hajhullás, námlás elleni szer. „Evoe” erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe”-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőrtakka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe” keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe”-társaság főraktára: WIEN, II/521.

Praterstrasse 57. Főelárúsító:

Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.

Csak akkor valódi, ha a három szögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.



Utánzásokat a törvény üldözi



Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza drogueriájában.

**Fűszerkereskedő-segéd
azonnal alkalmazást nyer
Szigeti Adolf** 1077

fűszerüzletében, Vásári-nagy-utca.

**Butorozott szoba azonnal kiadó
V. tized, Uj sétatér,**

Nyár-utca 38. szám alatt. 995

Borkimérés. 1084

XI. tized, Lapos utca 55. számú házamban **saját termésű, kitűnő jó 140 hektó három éves ó-boromat literenként 26 krajcárért kimérem,** esetleg 7-8 hektós hordókkal olcsóbban is eladom. Tisztelettel: **Halasi György.**

**Szabó József örököseinek
Bugac Monostoron 12 hold földjük, 4 hold szőlővel eladó; — értekezni lehet Kiskunfélegyházán dr. Szabó Kálmánnal,
Holló-utca 9. szám alatt. 1085**

**Ügyes varróleány
jó fizetéssel azonnal felvétetik
Homoki-utca 98-ik szám alatt.**

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH májolaaj

törvényesen védett esomagolásban.

Sárga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését,

a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák-magyar 9941 monárkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar monárkia részére

MAAGER VILMOS

Bécs, III/3. ker. Heumarkt 3.